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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Barranco 

para assumir a 2ª Secretaria e convido o Deputado Júlio Campos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Valdir 

Barranco fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

11 DE JANEIRO DE 2023, ÀS 15H50MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Está lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Barranco, 

obrigado pela leitura. 

Após a leitura da Ata, coloco a Ata em discussão. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam a Ata permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Júlio 

Campos fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

426, 428 E 430/2023, DO INTERMAT; OFÍCIO Nº 21/2023, DO APROFIR; OFÍCIO Nº 6/2023, 

DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 40/2023, DO 

SINTEP-MT; OFÍCIO Nº 389/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PARANATINGA; ATA 

DE AUDIÊNCIA DO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2023 DA JUSTIÇA DO TRABALHO; 

OFÍCIO Nº 12/2023, DO DEPUTADO FEDERAL CEL. ASSIS - UNIÃO/MT; OFÍCIO Nº 1/2023, 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARRA DO BUGRES; OFÍCIO Nº 31/2023, DA APROSOJA; 

PR-MT-00005665/2023, DO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL; MEM. Nº 92/2023, DA 

PROCURADORIA-GERAL ALMT; OFÍCIO Nº 55/2023, DA SECEL; OFÍCIO Nº 6/2023, DO 

IFMT; OFÍCIO Nº 32/2023, DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO; 

MEMO. Nº 25-P/2023, DA PRESIDÊNCIA DA ALMT; MEMO. Nº 25-R/2023, DA 

PRESIDÊNCIA DA ALMT; MEMO. Nº 44/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. JOÃO; 

OFÍCIOS NºS 1.467, 1.468, 1.469, 1.470, 1.471, 1.472, 1.473, 1.474, 1.475, 1.476, 1.477, 1.478, 

1.479, 1.480, 1.638, 1.670, 1.681, 1.683, 1.686, 1.688, 1.855, 1.856, 1.875, 1.892, 1.898, 1.899, 

1.900, 2.158, 2.159, 2.165, 2.169, 2.201, 2.290, 2.292 E 2.295/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 

1.057 E 1.226/2023, DA SEPLAG; OFÍCIOS NºS 12, 15, 18, 19 E 20/2023, DA CASA CIVIL; 

OFÍCIO Nº 1.133/2023, DA SEMA; OFÍCIOS NºS 217, 291, 292, 293, 294, 295, 298 E 453/2023, 
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DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 197/2023, DA AGER; OFÍCIOS NºS 

1.854, 2.215, 2.220, 2.225, 2.286, 2.287, 2.351, 2.631 E 2.637/2023, DA SES.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – É isso aí, senhor Presidente, o 

Expediente de hoje. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, obrigado ao Deputado Júlio 

Campos... Terminou o Expediente, Júlio? Ok. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, vou abrir a inscrição 

para o Pequeno Expediente para quem quiser usar a tribuna. 

Deputado Valdir Barranco, primeiro inscrito; depois, Sebastião Rezende. Quem 

mais quiser se inscrever, por favor... 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, nobres Pares, público que nos 

acompanha, imprensa. 

Quero aqui apresentar, senhor Presidente, as proposições desta Sessão por mim já 

inseridas no nosso sistema, alguns requerimentos. 

Um requerimento ao senhor procurador-chefe do Ministério Público do Trabalho 

de Mato Grosso a fim de requerer informações acerca do inquérito civil que investiga denúncia feita 

por funcionários da perícia oficial da Politec de Cuiabá, de que estariam sofrendo assédio moral e 

perseguição de seus superiores. 

Requerimento ao senhor prefeito do município de Peixoto de Azevedo a fim de 

requerer informações de providências acerca da assistência à educação das crianças da Escola 

Municipal Vida Nova II, que, até a presente data, estão sem aula por conta da falta de transporte e da 

estrada precária. 

Indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso e ao senhor secretário 

de Estado de Educação da necessidade de ampliar o número de merendeiras nas unidades escolares. 

Indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso sobre a necessidade de 

convocar e nomear os concursados, também do cadastro reserva, do concurso da Politec no Estado 

de Mato Grosso. 

Indicação ao senhor secretário de Segurança Pública do Estado de Mato Grosso 

sobre a necessidade de estabelecer policiamento fixo no Distrito Nova Fronteira, no município de 

Tabaporã. 

Indicação ao senhor governador do Estado de Mato Grosso sobre a necessidade da 

realização de concurso público para a Secretaria de Estado de Saúde ainda este ano. 

Projetos de lei. Projeto de lei que dispõe sobre o reconhecimento da arte do grafite 

como cultura a ser protegida e fomentada no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

Projeto de lei que cria a política estadual de apoio ao cooperativismo da 

agricultura familiar de Mato Grosso. 

Projeto de lei que cria política estadual para compras institucionais da agricultura 

familiar e empreendimentos familiares rurais, programa Compra Direta dos Alimentos - CDA. 

Projeto de lei que declara os povos indígenas como protetores do meio ambiente 

do Estado de Mato Grosso. 

E um projeto de lei que dispõe sobre a criação de medidas de prevenção e combate 

à violência contra mulher em aplicativo de entregas ou transporte no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. 

Por último, aqui saudar as conselheiras tutelares do município de Guiratinga que 

se faz... (TEMPO ESGOTADO) 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 1º DE MARÇO DE 2023, ÀS 10H32MIN. 

Pág. 3 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Saudar aqui, senhor Presidente, as conselheiras tutelares do município de 

Guiratinga que estão aqui hoje prestigiando a nossa Sessão, a Neuza Lima, a Thaís Milene, ambas 

são conselheiras e estão acompanhadas aqui da assessoria do nosso querido Deputado Juca do 

Guaraná, a Lilian. 

Depois, nós teremos um tempo para conversar com vocês também, sejam todos e 

todas bem-vindas a esta Casa da Democracia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também os servidores da Casa, todos aqueles que prestigiam a nossa Sessão, 

cumprimento os telespectadores da TV Assembleia; ouvintes da Rádio Assembleia os nossos 

cumprimentos. 

E trago aqui, senhor Presidente, 16 projetos de lei e apresento sobre a mesa, e 

algumas indicações. 

Dentre essas indicações, senhor Presidente, estou propondo aqui à Defensoria 

Pública a abertura de algumas Defensorias em algumas comarcas hoje desprovidas dessa estrutura 

física tão importante e da presença institucional da Defensoria Pública. 

Tenho aqui, desde 2003, quando assumi o primeiro mandato, trabalhado muito e 

lembro, na época, a dificuldade que a Defensoria Pública tinha de recurso, de orçamento, e todas as 

lutas que nós travamos aqui foi neste sentido: de que o aumento no orçamento seria para 

descentralizar as ações da Defensoria Pública, levar a Defensoria Pública ao interior do Estado. 

Deputado Paulo Araújo, Vossa Excelência sabe, conhece bem o Estado, sabe da 

dificuldade que nós temos da presença do defensor público, que cuida do hipossuficiente, Deputado 

Júlio. Olha a importância que tem a presença da Defensoria Pública. 

E nós, ao longo desses anos, trabalhamos muito para que o orçamento fosse 

aumentado a cada ano com esse propósito. Infelizmente, ainda nós temos muitas comarcas 

desprovidas da presença da Defensoria Pública. 

Então, nós estamos fazendo essa solicitação. Fiz um trabalho sobre-humano para 

levar a Defensoria Pública para o município de Pedra Preta, que fica a 28 quilômetros, Deputado 

Cláudio, do município de Rondonópolis. Infelizmente, nós perdemos a Defensoria Pública lá. 

Então, são essas situações que não posso aceitar enquanto Deputado Estadual. Vou 

continuar lutando e trabalhando muito. Agora, é importante que a nossa Defensoria Pública utilize 

esse orçamento para que ela esteja presente, efetivamente, em todas as comarcas do nosso Estado. 

Isso é imprescindível. 

Então, fica aqui, senhor Presidente, a nossa fala nesse sentido. 

E dentre as indicações que nós temos uma é junto ao Incra, à nossa 

superintendência do Incra, buscando recursos para que os nossos assentamentos possam ter a 

recuperação... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – ...possa ter a recuperação das suas estradas. 

Hoje, os nossos assentados... Infelizmente, nós estamos em um período chuvoso, é 

difícil, mas hoje eles não conseguem escoar a produção que eles têm ali, eles não conseguem tirar 

para vender. Então, é importante que, neste momento de dificuldade, o Incra possa atender e fazer os 

convênios com os municípios para recuperação dessas estradas dentro dos assentamentos. 

Talvez, nós sejamos um dos Estados da Federação com maior número de 

assentamentos do Estado, mas nós precisamos que os nossos assentados tenham esse olhar 

diferenciado. Então, fica o nosso pedido. 
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E à nossa Bancada Federal para que, junto ao Incra nacional, possa disponibilizar 

recursos para a nossa superintendência fazer essas ações, fazer esses convênios tão importantes para 

os nossos assentados. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Parlamentares. 

Tive a honra de apresentar na manhã de hoje para apreciação desta Casa, primeiro, 

uma Moção de Aplausos para a professora Elzimar Oliveira, que é graduanda em letras pela 

Universidade Federal de Mato Grosso, que vem prestando relevantes serviços em prol da literatura 

mato-grossense. 

Isso me comove muito pela minha falecida esposa, professora Isabel Coelho Pinto 

de Campos, que foi titular da cadeira da literatura mato-grossense na Universidade Federal do 

Estado, e essa senhora, a professora Elzimar Oliveira, foi aluna na nossa universidade, hoje é uma 

escritora que tem livros publicados e que muito engrandece a cultura mato-grossense. 

Nesta oportunidade, também apresentamos, senhor Presidente, um projeto de lei 

muito importante, muito importante para a saúde pública da população mato-grossense, que é o 

projeto que autoriza o Poder Executivo dispor sobre licença para pessoas que fazem doação de 

medula óssea no serviço estadual. 

Veja bem, temos hoje problemas seríssimos que necessitam do transplante da 

medula óssea, e as pessoas doadoras disso não levam nenhuma vantagem, sequer uma licença. 

Então, nós estamos apresentando o projeto no sentido de que as pessoas que promovem esse gesto 

de bondade e caridade em doar medula óssea para tratamento de pessoas que estão com infecção ou 

incapacidade, tenham uma licença especial com relação a esse assunto. 

E o terceiro item que estamos apresentando é um apelo, uma indicação ao senhor 

governador Mauro Mendes e ao secretário de Infraestrutura do Estado, engenheiro Marcelo Oliveira 

e Silva, para que promova com urgência a recuperação do asfalto na MT-170. 

Na nossa famosa rodovia trans mato-grossense Presidente João Figueiredo, que sai 

ali do trevo da Amaggi, onde é o trevo em que o grupo Amaggi tem um grande armazém, até o 

município de Castanheira, no Noroeste de Mato Grosso. 

Essa estrada é de vital importância para o desenvolvimento daquela região. Coube 

a mim, quando governador de Mato Grosso, de 83 a 86, abrir essa estrada em estrada de chão e 

coube ao governo do doutor Blairo Maggi fazer a sua... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – ...essa pavimentação está totalmente depauperada, 

então nós estamos, nesta oportunidade, pedindo ao governador Mauro Mendes, que é um 

governador que tem investido muito nas rodovias do Estado, que faça com que a Secretaria de 

Infraestrutura mande a sua equipe, urgentemente, fazer a recuperação, que o buraco é um só, é um 

verdadeiro desespero para as pessoas que ocupam aquela rodovia. 

Essas são as nossas apresentações no dia de hoje. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputada, aqueles que nos acompanham aqui pela galeria, TV e Rádio Assembleia. 

Senhor Presidente, começando hoje esta Sessão, viemos aqui tratar de um assunto 

muito sério, algumas pessoas ainda duvidam quando falamos dos perigos sobre a ideologia de 

gênero. Nós sempre denunciamos esse pensamento nefasto, que só quer destruir os valores da 

família, de ser biologicamente homem e mulher. 
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Mas agora chegamos a um verdadeiro absurdo, pasmem, em São Paulo, no 

Hospital das Clínicas, da USP, quase 300 crianças fazem transição de gênero, repito, crianças, 

crianças de até 4 anos de idade, pelo amor de Deus! Uma criança com 4 anos de idade não tem 

consciência para tomar uma decisão tão complexa dessas. 

E se lá na frente ela se arrepender? Como é que esses pais têm coragem de permitir 

tamanha barbárie. Esse hospital também tem que ser responsabilizado. E aqui em Mato Grosso nós 

não podemos permitir nem que se cogite uma hipótese criminosa dessas. 

Portanto, de forma preventiva, senhor Presidente, apresento aqui o projeto de lei... 

Peço desde já o apoio dos Pares, Deputado Gilberto Cattani, Cláudio, aqueles que entendem que o 

nosso Estado não pode caminhar por esses caminhos, Deputado Sebastião Rezende, pastor 

Alexsandro, os que quiserem assinar conosco esse projeto vetando que fato descabido como esse 

possa chegar a acontecer aqui no Estado de Mato Grosso. Portanto, contamos com apoio de todos. 

Temos ainda o projeto de lei que estabelece diretrizes para o uso de recursos 

públicos em eventos artísticos culturais. 

Apresentamos também projeto de lei para dispor sobre o uso de retenção de macas 

das unidades móveis de atendimento de saúde. 

Nas unidades de ensino do Estado, apresentamos projeto para que... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – ...nas unidades de ensino, apresentamos projeto 

para que regulamente as execuções musicais que vão ao encontro da apologia ao crime, uso de 

drogas e conotação sexual. 

Então, nós estamos apresentando um projeto para que as escolas não permitam 

essa porta de entrada para essas barbáries que acontecem com alguns tipos de música de apologia. 

Também apresentamos um projeto que reserva vagas de estágio de níveis 

superiores em toda a Administração Pública para as pessoas acima de 60 anos. 

Além disso, apresentamos um projeto de lei para o melhoramento da qualidade de 

imagens de monitoramento em instituições financeiras, bem como... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, para concluir. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – ...além disso, apresentamos um projeto de lei 

para o melhoramento da qualidade de imagens de monitoramento em instituições financeiras, bem 

como a contratação de apólice de seguro de vida que atenda os servidores da segurança privada e 

usuários que efetuem serviços dentro das dependências físicas. 

Além disso, onde haja caixas eletrônicos, em mercados e outros tipos de comércios 

de grande porte, tenhamos ali um segurança armado que seja colocado por essas entidades 

bancárias. 

No mais, é isso, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Fabinho Tardin. 

O SR. FÁBIO TARDIN “FABINHO” – Senhor Presidente, em seu nome 

cumprimento todos os Deputados, Mesa Diretora, doutor Júlio Campos. 

Quero aqui apresentar um projeto de lei que institui a política estadual de 

valorização ao profissional agente de coleta de resíduos, de limpeza e de conservação. 

Um projeto de lei que divulga e valoriza a profissão, enfatizando a importância do 

trabalho para prevenção do meio ambiente, que incentiva esses profissionais à educação, com 

formação mínima no ensino fundamental, levando dignidade. Isso por meio da Secretaria de 

Educação. 
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Sempre tive um cuidado especial com essa categoria, uma vez que já pertenci a ela 

como gari na Prefeitura de Várzea Grande, lá fui autor do PL que promove a valorização desses 

profissionais, que cuida, que limpa a cidade de Várzea Grande. 

Também aqui, senhor Presidente, quero apresentar um requerimento que visa a 

provocação da AGER, para que tome providências junto à concessionária Via Brasil no que se 

refere à recuperação e manutenção do trecho das rodovias MT-208 e MT-320, que interliga os 

municípios de Alta Floresta, Carlinda e Nova Canaã. 

As condições de trafegabilidade lá são péssimas. Então, precisamos 

urgentemente... E aí, peço voto de Vossas Excelências, para podermos ter uma solução, de uma vez 

por todas, desse problema com essas concessionárias, que ali arrecadam um pedágio caríssimo e, 

infelizmente, não temos ali uma trafegabilidade de qualidade. 

Também estamos aqui pedindo ao Governo do Estado, fazendo uma indicação 

para implantação do hemocentro no município de Várzea Grande. 

Temos que ter a consciência de aumentar ali o número de doadores e o estoque de 

sangue; pois, toda vez que precisamos, temos que recorrer aqui, a Cuiabá. Não podemos mais, uma 

cidade com mais de 300 mil habitantes, ficar dependente da cidade de Cuiabá. O mesmo digo ao 

Governo do Estado. 

À Secretaria de Segurança, implantação da delegacia especializada 24 horas da 

mulher, da criança e do idoso no município... (TEMPO ESGOTADO) ...para completar.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. FÁBIO TARDIN “FABINHO” – ...então é necessário ampliar ali o 

acolhimento de uma forma ininterrupta das vítimas de violência doméstica, uma vez que ali a 

mulher, o idoso... Várzea Grande concentra o segundo maior índice de crime contra esse público tão 

vulnerável no Estado, já que muitas vezes a mulher, em especial, vítima de violência doméstica 

deixa de registrar ocorrência, uma vez que ali, ela vai procurar, está fechado. 

Então, digo aqui que temos... Urgentemente, o Governo do Estado tem que intervir 

para que possamos ali ter um serviço ininterrupto, para podermos acolher as pessoas na madrugada, 

de noite, no feriado, no domingo, para que possamos ali socorrer essas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Por favor, para concluir. 

O SR. FÁBIO TARDIN “FABINHO” – ...para podermos, aí sim, dar um 

atendimento de qualidade que essas pessoas precisam nesse exato momento de um sofrimento tão 

duro. 

No mais, é agradecer aqui e dizer a todos que fizemos aqui várias outras 

indicações, como o tempo é curto, senhor Presidente... E peço voto aos nobres Pares para que 

possamos aprovar o nosso requerimento. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Cumprimentar aqui os 

conselheiros tutelares de Guiratinga que estão nos visitando, os conselheiros estaduais de educação 

também estão nos visitando, membros do Observa MT; Gilmar Antônio Brunetto, Gauchinho, 

presidente do Sinterp; Jean Charles Souza, governador assistente da Região I, Cuiabá Rotary Club; 

Braz Jaciro, vereador de Várzea Grande, que estão nos visitando, obrigado a todos vocês pela visita. 

Peço ao Deputado Max... 

(O SR. MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Pela Ordem, Presidente Botelho. 

O SR. EDUARDO BOTELHO – Quero fazer aqui uso desta tribuna para fazer 

alguns comentários aqui. 

Primeiro, começar com a Moção de Aplausos para a Secretaria de Segurança 

Pública do Estado de Mato Grosso, à Polícia Civil, à Polícia Militar, extensiva aos ex-secretários de 
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Segurança, ao Bustamante, e ao secretário atual, Roveri; extensiva ao ex-comandante da Polícia 

Militar Coronel Assis e, hoje, ao coronel Mendes, a toda a sua equipe; à Polícia Civil, por meio da 

diretoria anterior, doutor Demerval, e agora da delegada Maidel e a toda a sua equipe pelos 

trabalhos, pela melhoria na segurança que vem acontecendo dentro do Estado de Mato Grosso. 

A segurança... Com os fatos que ocorreram semana passada, aquele fatídico 

lixamento em Sinop, o que ocorreu com o assessor do Deputado Wilson, o que ocorreu com o 

investigador aposentado e vários outros, a Polícia agiu rapidamente, prontamente, prendendo, 

inclusive eliminando aquele bandido que foi fazer enfrentamento com a polícia. 

A Polícia nossa tem feito um trabalho excepcional. Agora, o motivo maior do meu 

uso da tribuna é para que nós coloquemos os nossos deputados federais e os nossos senadores para 

fazerem alguma coisa no Congresso Nacional para mudar o nosso Código Penal, as nossas leis 

penais. 

Nós estamos fazendo um papel aqui de colocarmos a Polícia em situação 

vexatória, prende, aí tem agora esse tal de crime de pequeno potencial, eu não sei o que é isso, o 

cara já tem cinco passagens pela polícia, ele vai para a audiência de custódia e, no outro dia, está 

solto, está na rua. 

É uma desmoralização para a Polícia, é nós brincarmos com a cara da Polícia, 

mandá-la prender, aí vem lá e dá uma ordem, já solta, ele está na rua, não dá, gente! Nós temos que 

mudar isso. E, nossos deputados federais e nossos senadores, está na hora de fazer, apresentar 

alguma coisa. 

Tem que prender, vamos prender mesmo! Eu vi uma palestra, não sei, alguém num 

grupo do WhatsApp mandou uma daquele ex-ministro Eduardo Cardozo, que foi ministro, parece, 

da Justiça. Uma fala vergonhosa, dizendo “vai prender para que? Vai prender para que? Não tem 

como manter preso”. Ora, como não tem, gente? Tem que prender ou então leva para casa dele. 

Agora, vai ficar com esses milhões, milhares de bandidos aí prendendo e soltando, 

está na hora de nós mudarmos essa realidade e chamar atenção... Eu vi uma matéria hoje no G1, 

uma matéria interessante, até peço para vocês lerem. 

“Cinco anos depois, 18 mil homicídios a menos” é o nome da matéria, vou mandar 

até no grupo dos Deputados. A matéria diz o seguinte: a explicação... Até me lembrei, Deputado 

Júlio Campos, daquele deputado da Praça é Nossa, até perguntei para o Barranco, que falou que é 

João Plenário o nome dele, até me lembrei da explicação, porque a matéria explica, na verdade, não 

fala nada, só diz o seguinte: 

“O Governo do ex-presidente Jair Bolsonaro nos colocou diante de um enigma. 

Apesar do desastre que seu mandato representou para (...) segurança pública, houve uma redução de 

quase... Cinco anos depois, houve uma redução de 18 mil mortes por ano.” 

Aí, aqui, ela faz uma relação, de que essa queda de homicídio começou em 2018 e 

veio caindo, culminando que em 2022, em relação a 2017, houve 18 mil mortes a menos. 

Então, assim, realmente, não dá para entender onde que está acertando, onde que 

está errando, por isso que está falando “é um enigma”, porque ele fez o armamento desastroso, mais 

diminuiu a quantidade de homicídios. Realmente... Pessoal da segurança, por favor, leia essa 

matéria, depois vê se vocês conseguem me explicar isso, porque realmente não consegui entender 

nada. 

E fazer outra colocação aqui em relação... Para a secretaria, para o Governo do 

Estado, há informação de que o vice-governador, Otaviano Pivetta, está com ideia de acabar com as 

escolas técnicas, passar para a Secretaria de Educação. 

Estou fazendo aqui uma recomendação ao vice-governador... (TEMPO 

ESGOTADO)... Como professor que fui, como educador, como formado em licenciatura, 
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recomendo ao vice-governador: não faça isso! A Secretaria de Educação tem uma missão hercúlea 

que é de tirar o nosso Ideb ruim que temos hoje e melhorar, que é melhorar a qualidade da educação 

que nós já temos convencional. 

A educação técnica está funcionando bem na Secitec, não invente a roda 

governador Otaviano Pivetta. A roda está aí para nós a seguirmos, esse é o melhor caminho, que está 

funcionando, vamos continuar assim, precisamos do ensino técnico, Diamantino precisa, Tangará 

precisa, essas escolas não podem ser fechadas. 

Então, são essas as indicações que estou fazendo e encaminhando ao Governo do 

Estado e peço, volto a falar, a Comissão de Segurança da Assembleia que convoque uma reunião, 

peça para reunir com os deputados federais, com os senadores, para propor fazer uma cruzada para 

mudar essas leis penais nossa, para nós pararmos com essa vergonha de a pessoa ser presa de 

manhã, à tarde está solta, como se não acontecesse nada. 

O cara já cometeu cinco crimes, aí diz: “Ah, mas é de baixo potencial, solta-o”. 

Bonitinho! Isso aí é uma retroalimentação da bandidagem, e nós temos que dar um basta. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Parabéns, Presidente Botelho. 

Quero dizer que concordo plenamente com o seu encaminhamento na questão da 

defesa das escolas técnicas, as melhores escolas do Brasil são as escolas técnicas, nós precisamos 

avançar e não retroceder nesse assunto. 

Realmente, a Secretaria de Educação, uma secretaria gigante, não vai ter condição 

de dar atenção devida que esse tema requer. 

Para uso da fala, Deputado Lúdio Cabral. 

Assuma a Presidência, Presidente. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. LÚDIO CABRAL – Bom, no Pequeno Expediente de hoje, tenho uma série 

de proposições, passo a citá-las. 

Primeiro, nós realizamos na segunda-feira uma sessão que deveria ter sido de 

convocação do secretário de Planejamento e Gestão e do controlador-geral do Estado, ambos não 

compareceram, o secretário de Planejamento com ausência justificada e o controlador, sem 

justificativa. Nós reagendaremos essa sessão. 

Mas, como encaminhamento do diálogo com os sindicatos que compareceram 

convidados à sessão, nós estamos hoje apresentando um projeto de decreto legislativo que susta os 

efeitos do parágrafo 13 do artigo 14 do Decreto nº 691, de 12 de setembro de 2016, que trata do 

desconto das contribuições sindicais dos servidores públicos, que é uma obrigação da Administração 

Pública. 

E esse decreto traz uma ilegalidade grave nesse parágrafo, que dá ao Governo do 

Estado o poder de ingerência sobre o sindicato, o que não pode acontecer, é inconstitucional, é 

ilegal. Nós apresentamos esse PDL e iniciamos hoje a coleta de assinaturas para um requerimento de 

dispensa de pauta para a votação desse projeto de decreto legislativo. 

E aguardamos, para o mais breve possível, Presidente, o agendamento da sessão 

com a presença do secretário de Planejamento e Gestão e do controlador-geral do Estado. 

Apresentamos hoje uma indicação ao governador do Estado para que estabeleça a 

data do dia 30 de junho de 2023 para o vencimento do IPVA de 2023. 

A decisão de estabelecer uma data de vencimento única no dia 31 de maio 

prejudica os contribuintes das placas 9 e 0, então nós queremos que o vencimento seja no dia 30 de 

junho, para que não haja prejuízo a nenhum contribuinte. 
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Também queremos que a lei estabeleça, para aqueles proprietários que têm 

veículos mais antigos, o desconto de até 100 reais no IPVA. 

Também apresentamos um requerimento com pedido de informações ao presidente 

da Agência de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Mato Grosso com uma 

série de questionamento sobre o transporte público intermunicipal, sobre os terminais rodoviários 

no... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL – ...sobre os terminais para o transporte intermunicipal 

nos municípios. Na discussão do requerimento, detalho os questionamentos. 

Também um requerimento com pedido de informações ao secretário de Fazenda 

sobre o Fundo de Desenvolvimento do Sistema de Pessoal do Estado de Mato Grosso, que recebe 

recurso das consignações. 

Presidente, esse é dirigido ao senhor, um requerimento para retirada da PEC nº 

12/2022 da Ordem do Dia da Sessão Ordinária de hoje, porque ela não cumpriu o intervalo de 15 

dias exigido pelo artigo 338, combinado com o artigo 218 do Regimento Interno desta Casa. 

Portanto, ela não pode entrar na Ordem do Dia de hoje, ela só cumpre pauta na 

sexta-feira. 

E apresento ainda uma... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado, já determino a 

retirada do projeto de pauta aqui, para cumprir... Como escravo do Regimento, Deputado Lúdio, vou 

atender a vossa solicitação. 

Próximo, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, nobres Deputados, cumprimento a todos aqui 

em nome do nosso colega Presidente Botelho, os servidores da Casa, a imprensa, a população que 

nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia. 

Uso deste expediente, nobres Deputados, para apresentar aqui um requerimento, 

com oito assinaturas, recriando a frente parlamentar em defesa das Apaes e Pestalozzi do Estado de 

Mato Grosso. 

Importantes instituições que prestam relevantes serviços ao nosso querido Estado 

de Mato Grosso, aliás, ao nosso querido Brasil, que precisam ser valorizadas. Nós temos aqui várias 

indicações de melhoria, inclusive com aporte de recursos financeiros. 

Indicamos ao Governo do Estado que tenha uma política efetiva de inclusão das 

Apaes e Pestalozzi ao Sistema Único de Saúde, que possa habilitá-las, como foi lá atrás, uma das 

primeiras Apaes a ser credenciada ao Sistema Único de Saúde, a Apae lá de Tangará da Serra. 

Também, juntamente com os nobres Deputados, elegemos na data de ontem 

Presidente Lúdio Cabral, meu amigo, companheiro, servidor de carreira da Secretaria de Saúde, e eu 

na condição de Vice-Presidente, inclusive já pautamos algumas ações importantes, que é a visita e a 

fiscalização nas unidades sob gestão estadual que se encontram aqui em Cuiabá e Várzea Grande, 

sendo elas, Deputado Juca... 

E aqui dar boas-vindas ao meu companheiro, meu amigo, meu irmão de fé, né, 

Juca? Nós que éramos parceiraço lá na Câmara de Vereadores de Cuiabá. Logo que cheguei, foi o 

hoje Deputado Juca que me recepcionou lá na Câmara de Vereadores e, logo que ele chegou aqui, é 

eu que estou recepcionando aqui o meu colega Deputado Juca. 

Então, nós temos aqui uma agenda importante de visitas. Nós vamos a Santa Casa 

de Cuiabá, sob gestão estadual, Hospital Metropolitano, Hospital Adauto Botelho, que foi uma das 

primeiras unidades que nós visitamos há quatro anos, nós temos o Hospital Central, que está em 
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construção, Hospital Júlio Müller, que está em construção, enfim, diversas ações que serão 

desencadeadas pela Comissão, por meio do nosso Presidente Lúdio Cabral. 

Também, uma expectativa muito grande minha, inclusive fui um demandador do 

processo de intervenção na saúde pública de Cuiabá, para que tão logo seja retomada a votação, o 

Tribunal de Justiça reconheça o colapso total na saúde pública aqui no município de Cuiabá, 

inclusive proferindo 13 votos a favor de salvar vidas. 

A proposta de intervenção nada mais é do que salvar vidas, regularizar um setor 

que está sangrando, para que o próximo gestor, se Deus quiser, tenha... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para concluir. 

O SR. PAULO ARAÚJO – ...obrigado, Presidente, o senhor está bonzinho hoje, 

né, um minutinho. 

Então, para que o próximo gestor tenha condições de organizar um sistema que é 

extremamente complexo numa situação normal, você imagina numa situação de caos em que se 

encontra Cuiabá. Infelizmente, quem paga por todo esse descontrole é a população, que, 

infelizmente, está morrendo sem atendimento. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, vou chamar mais três 

Deputados, depois nós vamos começar a Ordem do Dia; os demais vão ficar para Explicações 

Pessoais. 

Deputado Thiago. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Parlamentares, a 

todos que nos prestigiam nesta Sessão; em nome aqui dos servidores públicos, ali o Gauchinho, 

quero cumprimentar também, de forma muito especial, as conselheiras tutelares lá da nossa querida 

Guiratinga, a Neuza e a Thaís. 

Em nome delas, mandar o meu forte abraço a essa terra querida, por que tenho um 

grande apreço, um grande carinho. Muito obrigado pela presença de vocês, juntamente com a 

companheira ali. Muito obrigado a Neuza e a Thaís pela presença. 

Senhor Presidente, nós estamos aqui apresentando várias indicações, 

requerimentos, projetos de leis, mas é com muito pesar que quero apresentar a Moção de Pesar pelo 

falecimento da companheira, amiga, líder comunitária do município de Rondonópolis, a senhora 

Hilda Francisca do Nascimento. 

Conhecida como Hilda Furacão, foi uma grande guerreira, uma mulher destemida 

que, por mais de 30 anos, lutou para levar o desenvolvimento, levar a qualidade de vida, levar o 

progresso para a sua região, a grande região da Vila Olinda. 

E hoje nós recebemos com muita tristeza a informação do falecimento dessa 

grande líder comunitária, que deixou o seu legado não só para a cidade de Rondonópolis, mas para 

todo o Estado de Mato Grosso. 

Então, fica aqui esse registro, essa Moção de Pesar a todos os familiares e todos os 

amigos da nossa companheira e amiga Hilda Furacão. 

Também estamos apresentando aqui uma Moção de Pesar pelo falecimento do 

jovem Josimar Arruda, de 43 anos. 

Um jovem promissor, mecânico de aeronaves aqui no Estado de Mato Grosso, 

irmão do nosso grande companheiro que trabalha juntamente conosco ali no nosso gabinete. Quero 

aqui deixar também essa Moção de Pesar a todos os familiares do Josimar Arruda, que infelizmente 

faleceu agora recentemente, no último dia 19. 
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Estamos apresentando aqui, senhor Presidente, várias moções, várias indicações. 

Quero aqui relatar a indicação para recuperação da MT-320 lá no município de Colíder, um pedido 

do vereador Luciano. 

Também aqui uma indicação para construção de uma ponte na Rua Arnaldo 

Estevão de Figueiredo, lá no município de Rondonópolis, ligando a área central ao Bairro Vila 

Aurora, uma grande necessidade para melhorar o fluxo de veículos ali na área... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. THIAGO SILVA – ...também estamos apresentando aqui uma indicação 

para reforma geral da Escola José Salmen Hanze, também no município de Rondonópolis. 

Também, por meio de um pedido dos moradores... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Deputado Alex Sandro. 

O SR. ALEX SANDRO – Bom dia, Presidente, bom dia aos nobres amigos da 

Casa, bom dia aos que acompanham esta Sessão. 

Quero já aproveitar para iniciar minha primeira fala já como Deputado, depois que 

tive a oportunidade de assumir com o licenciamento do Valmir Moretto, nós hoje estamos na vaga 

dele e já aproveitamos... Sabemos que o tempo é curto e procuramos fazer o máximo nesse curto 

período. 

Na última semana, nós estivemos visitando a região do Vale do Araguaia, 

infelizmente conhecido por alguns como vale dos esquecidos, onde o nosso amigo Dr. Eugênio tem 

um trabalho muito presente, e eu, como um morador de lá em uma certa ocasião, voltei lá para me 

colocar à disposição da região. 

Lá, obtivemos informações, tivemos demandas, uma das principais é o problema 

da 158, que é um problema antigo, que é uma BR que tem concessão do Governo Federal, porém 

está dentro do nosso Estado. 

Quantas não são as pessoas que sofrem com a falta de pavimentação dessa BR-

158. Nós trouxemos essa preocupação, essa demanda até a Casa Civil, procuramos informações para 

saber como está o andamento. Não houve ali sequer uma resposta clara, porque, como nós sabemos, 

a jurisdição é federal. 

Fomos então até o DNIT, procuramos o superintendente e obtivemos ali a resposta 

de que, naquele trecho de 130 quilômetros que falta para asfaltar, havia vários empecilhos que o 

impediam de ser concluído. 

Só que, hoje, só há um empecilho para que aquela obra seja concluída, uma 

licença ambiental do Ibama, que é um órgão que acaba fugindo da nossa alçada aqui no Estado, mas 

que quero, sim, por meio dos nossos representantes lá na Câmara Federal, nossos senadores... 

Estive com o governador recentemente, levei até ele essa preocupação e ele nos 

garantiu que a prioridade na região do Araguaia é terminar essa obra, que ali conta com um desvio 

para que passe o impedimento daquela reserva indígena. 

Enfim, quero aqui colocar àqueles que tanto anseiam a conclusão que nós vamos 

buscar, lutar... Já entramos com pedido diretamente para que seja agilizada essa licença, para que o 

DNIT consiga terminar de concluir a obra e aquela região comece a ser assistida, consiga concluir 

aquele pavimento, que é tão esperado por tantos anos, tantos representantes já lutaram e acredito que 

está chegando, está próxima a conclusão dessa pavimentação. 

Também aproveito para apresentar algumas indicações que trouxemos daquela 

região, de Canarana. Os prefeitos, perdão, os vereadores ali precisam de uma assistência maior no 

que diz respeito à segurança pública... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Só amigo. 

O SR. ALEX SANDRO – ...só mais dois. (RISOS) 

Aproveitamos e trouxemos a necessidade de aumentar esse efetivo não só lá em 

Canarana mas, acredito, em todo o Estado, mas lá é um pedido especial, porque o efetivo tem sido 

pequeno. 

Aproveitando e falando de segurança pública, no último dia 23 nós comemoramos 

o aniversário da Guarda Municipal de Várzea Grande, completou 23 anos. Quero até aproveitar para 

homenagear esses tão bravos representantes que estão lá ajudando, hoje fazem parte da segurança de 

Várzea Grande. 

E quero aqui aproveitar para que sirva como exemplo, para que possamos 

multiplicar essa guarda municipal para todo o Estado. Na verdade, não é somente um complemento 

de segurança, nós temos visto a violência ultrapassar os limites, a violência está escancarada. 

Hoje, o cidadão sai na rua, ele não sabe se ele vai voltar, se vai ter o dia dele 

normal, a qualquer momento ele está sujeito a... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pode concluir, Deputado. 

O SR. ALEX SANDRO – Posso concluir...? Obrigado, Presidente. Desculpa por 

ter abusado da boa vontade. 

Mas ele está sujeito a nem voltar para casa, e a guarda municipal, não é a solução, 

vai auxiliar muito, vai ajudar muito nesse trabalho de contenção, nesse trabalho de segurança. 

E quero aqui colocar a minha preocupação e o meu empenho em buscar mais 

segurança para o nosso Estado, para os nossos municípios aqui em Mato Grosso e Cuiabá. 

Obrigado, Presidente; obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Senhor Presidente, quero cumprimentá-lo; 

cordialmente, em seu nome cumprimentar todos os colegas Deputados, servidores desta Casa, 

imprensa presente, munícipes, agentes políticos, vereadores que eventualmente estejam hoje 

acompanhando esta Sessão. 

Faço uso deste expediente, senhor Presidente, para apresentar aqui indicação 

mediante provocação realizada pelo vereador Samuel, de Matupá. 

Indicação para que o Governo do Estado de Mato Grosso, por meio da Secretaria 

Estadual de Saúde, viabilize veículo automotor adaptado para controle de mosquitos na região do 

Escritório Regional da Funasa em Peixoto de Azevedo. 

Então, o vereador Samuel, de Matupá, nos provocou e nós estamos apresentando 

essa indicação. 

Também, senhor Presidente, apresento outra indicação feita por provocação do 

vereador Samuel, que é sobre a necessidade de melhores condições nos terminais rodoviários 

intermunicipais da região Norte e disponibilização de novas rotas e de horários para os munícipes, 

os cidadãos mato-grossenses que moram naquela região. 

Então, faço essas indicações, assim como faço indicação... Creio que todos os 

Deputados receberam, nos últimos dias, imagens, solicitações, fui provocado pelo vereador Toto, de 

Aripuanã, do nosso Partido Republicanos, que falou sobre a situação da MT-170, antiga BR-174. 

Sabemos que já estão licitados ali os quatro lotes para poder pavimentar aqueles 

270 quilômetros, mas há uma necessidade urgente de que a Secretaria de Infraestrutura tome 

medidas para dar condição de trafegabilidade naquela rodovia. 

Então, apresentamos indicações, já mandamos ofícios também, e quero aqui 

também fazer menção ao vereador Toto, que foi quem nos provocou para que nós assim o 

fizéssemos. 
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Também, por fim, senhor Presidente, apresento aqui projeto de lei que dispõe 

sobre a cessão onerosa do direito à denominação de espaços e eventos públicos da Administração 

Pública direta e indireta no Estado de Mato Grosso. 

O que é isso? Por meio dessa lei, Deputados, nós poderemos... O Governo do 

Estado poderá fazer a cessão onerosa dos nomes de espaços públicos como, por exemplo, a Arena 

Pantanal, ali precisa ser feita uma concessão, ser feita uma licitação para que tenha o nome de 

determinada empresa. 

E que essa empresa possa explorar comercialmente isso e que o Estado receba por 

isso, assim como em outros logradouros pode acontecer, há o Parque Novo Mato Grosso, que, nos 

próximos dias, nos próximos meses, acredito, já estará parte dele pronto para ser inaugurado e 

utilizado pela população. 

Esses espaços públicos, como acontece na iniciativa privada, podem ser facilmente 

explorados comercialmente com o nome desse local, ginásios podem também receber essas 

nomenclaturas e com isso haverá uma receita nova para o Estado de Mato Grosso, que poderá ser 

revertida, inclusive, para investimento na área fim com a qual esse equipamento público serve. 

Seja... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado 

concluir. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – ...seja um teatro, e aí o recurso poderá ser 

revertido para a cultura; seja, como disse, um ginásio de esporte, uma pista de atletismo ou estádio 

de futebol, que poderá ser revertido para o esporte. 

Também, senhor Presidente, só fazer uma cobrança, estive conversando há pouco 

com o Deputado Carlos Avallone e aqui quero parabenizá-lo pelo trabalho que ele fez no ano 

passado. 

Esta Casa aprovou uma lei que traz a viabilidade econômica para o Pantanal mato-

grossense, contudo, Deputado Cattani, até o momento essa lei continua sendo letra fria da norma, 

sem que tenha aplicabilidade por ainda carecer da regulamentação do Poder Executivo. 

Nesta semana, foram apreendidos mais de 1.000 quilos de cocaína no Pantanal 

mato-grossense, no município de Poconé, porque há muitas fazendas abandonadas. Enquanto não 

for regulamentado isso, dando a possibilidade para que o pantaneiro faça o manejo da sua área e a 

coloque numa condição de produtividade, infelizmente, além de afetar a nossa economia, afetar o 

nosso Pantanal, a falta de regulamentação está afetando a segurança pública do Estado de Mato 

Grosso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Por favor, Deputado, conclua. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – ...só para encerrar. Obrigado, senhor Presidente. 

Então, faço essa cobrança em nome de todos os pantaneiros e aqui faço juntamente 

com o Deputado Carlos Avallone, que foi o mentor e conduziu esse projeto de lei no ano passado 

aqui, porém a Secretaria Estadual de Meio Ambiente precisa preparar essa regulamentação e o 

governador precisa publicar o decreto regulamentador dessa norma. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Bom dia, Presidente Botelho; bom dia aos nobres colegas 

Deputados, bom dia ao nosso Vale do Araguaia. 

Presidente, estou apresentando um requerimento para que nós possamos criar uma 

frente parlamentar em defesa dos povos indígenas. 

Acho que é importante a Assembleia Legislativa cair para dentro desse tema tão 

importante. Nós vimos o que aconteceu com os Yanomamis, e foram pegos de surpresa, a 
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Assembleia não pode ficar omissa quanto à questão envolvendo os povos indígenas, tem o 

conhecimento, existem muitas ONGs infiltradas por trás dos povos indígenas, que não têm um 

serviço prestado do jeito que os povos indígenas merecem. 

Trabalhei, Deputado Júlio Campos, durante três anos com os povos indígenas do 

Xingu, prestando serviço para a Escola Paulista de Medicina. Temos uma experiência bacana no 

Araguaia; trabalhando com os povos Xavantes, conhecemos a mortalidade infantil altíssima da 

comunidade Xavante e tenho certeza de que a Assembleia Legislativa vai dar uma contribuição 

muito grande. 

E quero agradecer, pois mais de 20 colegas Deputados assinaram a criação dessa 

frente parlamentar em defesa dos povos indígenas. Espero o apoio de Vossa Excelência, Presidente. 

Tenho certeza de que Vossa Excelência também assinará essa criação e participará efetivamente, 

inclusive já está inscrito no próximo Kuarup para lutar com Wilson Santos lá na festa do Kuarup. 

Também estou apresentando aqui um requerimento para realização da Sessão 

Especial no 11º Fórum Político da Assembleia Itinerante durante o evento da 12ª Dinâmica, a 

realizar-se no dia 28 de abril de 2023, na cidade de Porto Alegre do Norte. 

Tive a honra de ser convidado para presidir esse 11º Fórum Político, com a 

participação do governador Mauro Mendes, do vice-governador Otaviano Pivetta, e tenho certeza de 

que a Assembleia Legislativa também se fará presente em peso, para que possamos discutir os temas 

políticos envolvidos no nosso Mato Grosso, no nosso País. 

Também, Presidente, estou encaminhando o relatório da Comissão Especial do 

Zoneamento, o relatório do quadriênio em que nós trabalhamos acompanhando pari passu a 

Comissão do Zoneamento, coordenada pela Seplag. 

Havia o compromisso do Bezerra de, até o final de dezembro, mandar para a 

Assembleia Legislativa, para que nós pudéssemos já fazer as discussões aqui na AL, mas 

infelizmente até agora não foi encaminhado ainda o projeto, para que nós pudéssemos travar esse 

debate aqui, para resolver e pacificar definitivamente essas questões envolvendo o zoneamento aqui 

no Estado de Mato Grosso. 

E nós pedimos a Vossa Excelência a manutenção, que fosse criada... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. DR. EUGÊNIO – ...para que fosse, então, mantida essa comissão especial 

aqui da Assembleia Legislativa para cuidar do tema zoneamento. 

Também, Presidente, faço aqui uma Moção de Aplausos ao segundo-sargento PM 

Tiago dos Santos, ao terceiro-sargento PM Jackson Rodrigues Mendes e ao cabo PM Cleiton 

Dourado da Silva devido às ações feitas no município de Nova Xavantina. 

Quando um agente público faz uma ação do qual a sociedade fica de pé e bate 

palma, esta Casa tem que aplaudir, e é o que faço neste momento. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O último que vai falar é o 

Deputado Cláudio... Ah, Faissal pediu um minuto, tá bom, mas vou reduzir, por favor. Vamos dar 

dois minutos para cada um, todos falem rapidamente. 

Por favor, Cláudio, pode ir para a tribuna. 

Faissal, venha já para cá, fica de pé, agiliza. 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA – Bom dia a todos, Presidente, caros colegas 

Deputados, a todos que nos acompanham. 
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Presidente, hoje, entre as várias indicações, requerimentos, para o 

desenvolvimento dos bons trabalhos parlamentares, trago aqui um projeto de lei que considero 

superimportante para uma comunidade, para um público que literalmente não tem sido ouvido, que é 

a comunidade dos surdos. 

Nesse projeto, solicito que o Executivo Estadual faça um concurso público para 

garantir que tenhamos os intérpretes de libra em todas as cidades do Estado de Mato Grosso. 

Fazer esse concurso significa garantir que essas pessoas sejam realmente 

entronizadas, sejam realmente incluídas no setor produtivo, que elas possam ter condições de estar 

se relacionando, se comunicando. 

Sabemos que há muitos municípios que não têm condições de fazer essa 

contratação, então é importante que o Governo do Estado, que é o ente que tem mais condições 

econômicas, disponibilize esses profissionais ali, para que possam cooperar não só com a 

comunidade de surdo, mas com a inclusão dessa comunidade... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA – ...mas também com o desenvolvimento 

econômico dessas cidades. 

Trago aqui também, senhor Presidente, um projeto de lei que prioriza a matrícula 

dos irmãos na mesma unidade escolar. 

Muitas vezes, falamos de sustentabilidade e, às vezes, os pais ficam sem recurso 

para levar seus filhos a escolas diferentes. Sabemos que a manutenção desses irmãos numa mesma 

unidade escolar vai garantir mais sustentabilidade econômica para a família e mais viabilidade na 

questão de aprendizagem, uma vez que os irmãos vão frequentar a mesma unidade escolar. 

É isso aí, Presidente. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Faissal, depois o Juca 

e o Cattani, para encerrar. 

Dois minutos, Faissal. 

O SR. FAISSAL – Senhor Presidente, nobres Pares, a todos que nos acompanham 

da galeria, da imprensa, da Rádio Assembleia e TV Assembleia, sintam-se todos saudados. 

Primeiro, senhor Presidente, estou fazendo uma indicação novamente para 

duplicação da Estrada da Guia. 

Esta semana, nós tivemos mais um acidente fatal e acho que nós, Deputados, 

devemos nos reunir para conversar com o secretário Marcelo Padeiro, para agilizar o quanto mais 

rápido possível essa duplicação. 

Mas o mais importante hoje, senhor Presidente: nós estamos fazendo um pedido de 

providências ao ministro da Agricultura, senador Carlos Fávaro, para que... A nossa intenção é que 

resolva o mais rápido possível o embargo chinês à carne aqui de Mato Grosso. 

Os prejuízos já ultrapassam a monta de 500 milhões de dólares, infelizmente o 

ministro, em vez de estar lá na China tentando resolver a situação, fica prestigiando evento do MST, 

esse movimento que invade terra alheia, causa balbúrdia, anarquia, prejuízo a outros. 

E o que vejo hoje aqui no Estado de Mato Grosso é que o produtor rural, 

pecuarista, está desamparado, senador Carlos Fávaro. Então, vamos agir. 

O que se espera de um senador que foi eleito pelo agro mato-grossense é que tome 

providências e que faça o desembargo da nossa carne. Os prejuízos já ultrapassam a monta de 500 

milhões, as pessoas vão ser demitidas dos frigoríficos e nós estamos aqui, nesta Casa de Leis, 

pedindo providências. 
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Era isso, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Juca do Guaraná. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Senhor Presidente Eduardo Botelho, senhores 

Deputados, a todos que nos acompanham pela TV Assembleia, pela Rádio Assembleia. 

Quero, primeiramente, agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui neste 

Parlamento, eu, que sou oriundo, Deputado Cláudio, da Casa do Povo Cuiabano. Deus e o povo 

cuiabano me deu o privilégio de ser vereador por três mandatos consecutivos e, no último mandato, 

ser presidente daquela Casa, o Parlamento mais antigo do Centro-Oeste brasileiro. 

E venho aqui, há vários amigos que são oriundos da Câmara, Paulo Araújo, como 

disse, obrigado, Deputado Paulo, te recebi e Vossa Excelência me recebe de braços abertos. 

Companheiro Diego, que é da Câmara, Deputado Faissal, Deputado Elizeu Nascimento. 

E aqui, com certeza, vou aprender muito, Deputado Sebastião Rezende, no seu 

sexto mandato consecutivo. Esta Casa reelegeu mais de 80% dos Deputados. Isso mostra o respeito 

da população mato-grossense. 

Faço parte dos seis novatos e vamos honrar o nosso voto com muito trabalho e 

dedicação, somando a todos. Vejo aqui Deputado Cattani, o senhor que é o defensor da agricultura 

familiar, sou filho de lavrador, meu pai, saudoso Juca, tinha as mãos calejadas, ele era oriundo da 

roça, lavrador... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, Deputado. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – ...acostumado como presidente, nós ditamos o 

horário lá, mas está ok. 

Mas quero somar, vejo, por exemplo, Deputado Júlio Campos, nem nos meus 

melhores momentos, imaginava ser colega de Parlamento de Júlio Campos, que completou 50 anos 

de vida pública, cresci com meu pai sendo militante dele e eu o ajudando, isso é a vida. 

Mas nós queremos somar. Temos várias indicações, Presidente Botelho, por 

exemplo, a Patrulha Rural, que é de suma importância, Deputado Fabinho, porque vai à zona rural a 

Polícia Militar. 

Aumentaram muito os índices de ocorrência na zona rural. Vou encaminhar ao 

secretário de Segurança para que ele possa intensificar a Patrulha Rural. 

Várias indicações de vereadores, recebi o vereador de Barra do Bugres, Júnior 

Chaveiro... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ô, Deputado, pode concluir. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ – ...finalizar, quero deixar os nossos sinceros 

agradecimentos e dizer que estamos nesta Casa para somar com os senhores Deputados. 

Muito obrigado, que Deus abençoe a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Cattani, o último orador. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Bom dia a todos. 

Obrigado, senhor Presidente, pela oportunidade. 

Senhor Presidente, somente venho aqui trazer duas Moções, uma de desagravo à 

uma fala do ministro da Agricultura, Carlos Fávaro, e uma Monção de Repúdio às invasões 

promovidas pelo FNL, que é um puxadinho do MST, mas vou deixar para discutir no mérito. 

Senhor Presidente, o senhor trouxe para nós e botou no grupo dos Deputados uma 

notícia do G1, que o senhor falou sobre a queda dos homicídios no governo Bolsonaro e o senhor 

não compreende. 

Senhor Presidente, duvido quem possa compreender como que caíram 18 mil 

homicídios no governo Bolsonaro e o G1 dizer que é um desastre o governo. Mas é exatamente isto, 
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senhor Presidente, é porque o G1 não é um veículo de notícia confiável, ele é apenas um blog a 

serviço do crime. 

O que aconteceu no governo Bolsonaro é uma maravilha. Ele igualou as pessoas, 

dando ao cidadão de bem o direito, quando um vagabundo vier agredi-lo, de estar de igual para 

igual. É só isso! É simples assim! 

Quando eles falam que é um desastre, senhor Presidente, o senhor pode acreditar 

que é o contrário, assim foi em todas as ações do governo Bolsonaro. 

Gostaria, senhor Presidente, somente de ler aqui, para que possamos entender essa 

notícia, uma frase muito conhecida nos Estados Unidos, ela diz o seguinte: “Abraham Lincoln 

tornou livres todos os homens americanos, mas Samuel Colt os tornou iguais”. 

É isso, quando você está de igual para igual com vagabundo que quer tirar a sua 

vida, você pode tirar a dele também, é simples de entender. 

Obrigado, senhor Presidente. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8055&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom, encerrando o Pequeno 

Expediente, vamos para a Ordem do Dia. 

Indicações apresentadas pelo Deputado Diego Silva (sic), Paulo Araújo, Carlos 

Avallone, Thiago Silva, Lúdio Cabral, Deputado Faissal, Sebastião Rezende, Dr. Eugênio, Elizeu 

Nascimento, Deputado Fabinho, Cláudio Ferreira, Eduardo Botelho, Dilmar Dal Bosco, Dr. João, 

Valdir Barranco, Max Russi e Gilberto Cattani. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei Complementar nº 16/2023, 

que altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica do 

Ministério Público. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de Lideranças Partidárias ao Projeto de Lei Complementar nº 

17/2023, que altera e acrescenta dispositivos da Lei Complementar nº 49, de 1º de outubro de 1998. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, quero propor a rejeição desse 

requerimento de dispensa de pauta; porque, primeiro, o projeto é muito ruim porque ele altera a 

composição do Conselho Estadual de Educação, retira várias representações que são 

importantíssimas para o debate que o conselho precisa fazer, população negra, população indígena, 

pessoas com deficiência, a representação da comunidade escolar dos trabalhadores se reduz, não 

houve debate desse projeto no próprio Conselho Estadual de Educação. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8055&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8055&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8055&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Então, gostaria que ele tramitasse no rito normal para que nós tivéssemos uma 

oportunidade de debatê-lo com a profundidade que o projeto exige e nós temos aqui hoje a presença 

de vários representantes do Conselho, inclusive a professora Chiquinha, que é da educação escolar 

indígena, está ali a Chiquinha. 

A minha idade já não me permite enxergar muito, mesmo de óculos, viu, 

Chiquinha? Estou vendo que a Patrícia está ali também, a Maria Aparecida está ali também. 

Então, nós gostaríamos, sinceramente, que esse requerimento não fosse aprovado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Então, encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam o requerimento 

de dispensa de pauta permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste, 1 voto contrário, 2 

votos contrários, então está aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto da Procuradoria-Geral de Justiça, 

que altera dispositivo do quadro do plano de carreiras do pessoal técnico. 

Em discussão... 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, quero fazer um pedido pela 

Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, por favor. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Como está na pauta os requerimentos... O artigo 

179 dá ao Parlamentar o direito da retirada da proposição com parecer contrário ou sem parecer. O 

senhor tem em mãos um requerimento que nós estamos pedindo a CPI do Sintep e ele está com 

parecer contrário. 

Mas, com parecer ou sem parecer, é um direito do Parlamentar retirar, gostaria de 

pedir a retirada de pauta... A retirada, na verdade, desse requerimento. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

O Sr. Paulo Araújo – Presidente, só uma Questão de Ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou... Questão de Ordem, por 

favor. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, Presidente. 

Esse projeto aqui é de extrema importância, inclusive nós o discutimos no Colégio 

de Líderes, que é o Projeto de Lei nº 55/2023, do Deputado Nininho, aquele que trata dos recursos 

financeiros do FEEF. 

Gostaria que Vossa Excelência fizesse inversão de pauta e o colocasse como 

prioridade, ele já está relatado para ser votado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encaminha aqui, Paulo, para 

nós darmos prosseguimento a ele, ok. 

Encerrando aqui, então, o requerimento de dispensa da Procuradoria-Geral de 

Justiça, em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

A CPI proposta do Sintep teve o parecer rejeitado da... 

(O SR. GILBERTO CATTANI DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...não, nós não podemos... 

Agora, nós temos que votar, o Regimento diz que, após apresentado, ele vai para a comissão, depois 

é colocado em votação, então o parecer da comissão é pela rejeição da proposta. 

Coloco o parecer em discussão... 

O Sr. Valdir Barranco – Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Valdir 

Barranco. 
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O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, quero também me dirigir aqui 

aos nobres desta Casa, parabenizar a Comissão de Constituição, Justiça e Redação final aqui desta 

Casa, fazê-lo na pessoa do Presidente, nosso ilustre Deputado Júlio José de Campos, e dos demais 

membros, Eugênio, Thiago, pela maturidade com que trataram essa iniciativa de abertura de uma 

Comissão Parlamentar de Inquérito. 

A sapiência também aqui do nosso Presidente, a experiência o fez encaminhar para 

a manifestação aqui da Procuradoria da Casa, que se manifestou obviamente dentro daquilo que nós 

também compreendemos. 

Tive a oportunidade de apresentar também um memorando nesse processo, porque 

os sindicatos são também regidos pela Organização Mundial do Trabalho e pela nossa Constituição 

Federal, sindicatos, associações. 

No caso específico do sindicato, ele não é uma entidade pública, ele não recebe 

recursos públicos, ele recebe recurso de contribuição dos seus filiados, que é voluntário, 

obviamente, na medida em que você, dentro da sua categoria, faz a opção por se sindicalizar ao 

sindicato dos profissionais da educação, dos profissionais da saúde. 

Aqui, quero parabenizar o sindicato dos profissionais da saúde do Estado de Mato 

Grosso, que, nessa última luta, conseguiu, depois de muitos anos, Dr. Eugênio, agora um acordo 

com o Governo do Estado para que nós possamos ter mais 400 vagas na abertura do concurso para a 

saúde aqui do Estado. 

É uma luta também, e é natural que isso ocorra, assim como na iniciativa privada 

também. Nós temos o sindicato de representatividade dos trabalhadores, assim como lá na 

agricultura familiar também nós temos. 

E a contribuição, portanto, como eu ia dizendo, é uma contribuição particular, a 

partir do momento em que resolvo me sindicalizar autorizo que do meu salário, que é meu, não é do 

Governo, o Governo já me pagou, possa ser feito desconto da contribuição sindical. 

Portanto, a Organização Internacional do Trabalho... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. VALDIR BARRANCO – ...estabelece que a organização sindical é livre e 

que o Estado não pode intervir nessa entidade, assim como a Constituição da República Federativa 

do Brasil também trouxe lá em 1988, naquele momento de efervescência das lutas, em que os 

sindicatos também foram fundamentais para o restabelecimento do processo democrático em nosso 

País, os deputados constituintes também trataram de zelar por isso. 

Portanto, não há que se falar em uma CPI, gastar dinheiro desta Casa. Temos um 

problema sério com CPI, queria que me apresentasse aqui, até a Mesa poderia fazer isso, qual o 

resultado efetivo que as CPIs que nós já tivemos aqui tiveram. 

Nós tivemos CPIs aqui com 2 milhões de gastos para esta Casa, dinheiro público, 

aí queremos agora investigar um sindicato, que não tem dinheiro público envolvido, e gastar 

dinheiro público para uma investigação que, primeiro, é inconstitucional e, depois, não vai dar em 

nada... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, mais um minuto e, 

por favor, encerra. 

O SR. VALDIR BARRANCO – ..já finalizo aqui, obrigado por ceder mais esse 

minuto, pedindo aos colegas, assim como o fizeram os colegas da nossa CCJR, votando também por 

não conhecer esse requerimento, que nós possamos acompanhar agora o relatório da Comissão de 

Constituição e Justiça, votar com esse relatório para que essa proposta de requerimento de CPI não 

mereça prosperar aqui nesta Casa. 

É só isso, muito obrigado aos Pares por me ouvirem. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Então, encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam o parecer 

permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. Com voto contrário do Deputado Cattani, 

Deputado Diego, 2 votos contrários, está aprovado o parecer da comissão e a CPI arquivada. 

CPI proposta aqui pelo Deputado Diego Guimarães, o parecer da Procuradoria é 

de que existe fundamentação para instalação da CPI. 

Então, determino que os Blocos indiquem os nomes para compor a CPI, os 

Blocos... Com exceção do Bloco do Deputado Diego, já que é ele o indicado, os demais indiquem os 

nomes para nós dentro de 24 horas para promovermos a nomeação do grupo e a respectiva 

instalação da CPI. 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Os Líderes do Bloco é que vão 

indicar, com exceção do Bloco do Diego, já que ele é o indicado automaticamente. 

Requerimento do Deputado Alex Sandro requerendo uma Sessão Especial para 

entrega de Moções, para o dia 14 de março. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento do Deputado Eugênio requerendo a instalação da Comissão 

Especial para debater o Zoneamento Socioeconômico Ecológico. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Deputado Wilson Santos, Deputado Thiago Silva, Deputado Silvano Amaral 

entraram com requerimento pedindo desarquivamento de projetos de suas respectivas autorias. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovados os desarquivamentos. 

Requerimento de audiência pública solicitada pelo Deputado Silvano Amaral para 

o dia 13 de abril em Sorriso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimentos de informações apresentados pelos Deputados Lúdio Cabral, 

Thiago Silva, Cláudio Ferreira, Faissal, Fabinho, Eduardo Botelho e Valdir Barranco. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovados. Vão ao Expediente. 

Requerimento propondo a criação de uma frente parlamentar apresentado pelo 

Deputado Cláudio Ferreira, uma frente parlamentar estadual de combate ao aborto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Lúdio Cabral, requerendo a criação de 

uma câmara temática setorial para discutir assistência aos pacientes oncológicos de Mato Grosso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento do Deputado Max Russi criando uma câmara setorial temática para 

estudo sobre a mineração no Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Requerimento, também, do Deputado Max Russi requerendo uma câmara setorial 

temática para debater as políticas de defesa da causa animal. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Moções de Congratulações apresentadas pelo Deputado Alex Sandro e Deputado 

Faissal. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Aplausos apresentadas pelos Deputado Elizeu Nascimento, Deputado 

Faissal, Deputado Júlio Campos, Deputado Eduardo Botelho, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Max 

Russi, Deputado Paulo Araújo e Deputado Gilberto Cattani. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam as Moções de 

Aplausos permaneçam como estão (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moções de Pesar apresentadas pelo Deputado Cláudio Ferreira, Eduardo Botelho e 

Thiago Silva. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Repúdio apresentado pelo Deputado Gilberto Cattani, “...aos atos de 

invasões ilegais de terra promovidos pela Frente Nacional de Luta no Campo”. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Com voto contrário do Deputado Lúdio, Deputado Barranco, está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Moção de Pesar também apresentado pelo Deputado Cattani. 

Em discussão... Ah não, não é moção de pesar, está errado, aqui está escrito pesar, 

não é, é repúdio também.  

Moção de Repúdio pela fala do atual ministro da Agricultura e Pecuária, Carlos 

Fávaro. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Nininho. 

O SR. NININHO – Senhor Presidente, colegas Deputados, com todo respeito que 

tenho ao colega Gilberto Cattani, mas acho que esse acirramento e essas moções de repúdio ao 

ministro da Agricultura, um pouquinho exagerados. 

Quero crer que... A eleição passou, eu votei no Bolsonaro, mas nem por isso vou 

ficar criticando os colegas que votaram no atual presidente, a eleição acabou, o dever de nós, 

Parlamentares, nós, políticos, é pacificar e fazer com que o País ande. 

Eu torço para que esse governo vá bem; porque, afinal de contas, se o governo vai 

bem, todos nós vamos bem, o País vai bem. Agora, não vou aceitar mais essas críticas, pois acho 

que são exageradas e quero pedir ao Deputado Cattani que avalie um pouco antes de atacar a honra e 

a dignidade das pessoas. 

Porque, afinal de contas, eu sei o motivo do que ocorreu com relação ao processo 

eleitoral, com relação ao que ocorreu com o nosso senador, atual ministro, e com o nosso ex-

deputado federal Neri Geller. 

O que ocorreu com ele foi uma puta sacanagem, que o tirou da disputa da 

candidatura ao Senado, deputado Neri, e acompanhei todo esse processo. Nem por eles terem 

tomado essa decisão de apoiar o candidato da oposição naquele momento, fiz crítica a eles, porque 

acho que é o que sobrou e é um desejo deles. 

Acho que nós vivemos em uma democracia e cada um tem o direito de escolher 

com quem ele quer andar. Então, repudio essa posição do colega Deputado, acho que nós temos que 

parar com isso e pacificar, e torço para que esse presidente vá bem, para que o Brasil vá bem e o 

nosso Mato Grosso. 
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Com certeza, o ministro vai fazer um grande trabalho lá no Ministério da 

Agricultura, levando junto, como diretor de Política Agrícola, o ex-deputado federal Neri Geller, 

que já fez um grande trabalho. 

Nós não podemos esquecer, os agricultores, Cattani... E aí, vou fazer uma crítica... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais dois minutos para o 

Nininho concluir. 

O SR. NININHO – ...e quero dizer que, em todo o setor, presenciei esses 

movimentos, Cláudio, após a eleição. 

Dentro do meu perfil e do meu estilo, mas cansei de falar que, no meio desses 

defensores também do Bolsonaro, havia um monte de malandro que, se a Polícia Federal baixasse, 

ia levar muitos, que estavam naqueles acampamentos, que não têm moral nenhum para falar em 

honestidade, querer ser melhor que ninguém, porque ali há produtor que compra veneno roubado, há 

produtor que usa caminhão Finan dentro das fazendas, compra trator roubado e que moral tem para 

falar em honestidade e dignidade! 

Então, quero dizer que acho que nós devemos neste momento é torcer para que o 

ministro vá bem e que o Neri faça um grande trabalho, como já fez na Secretaria de Políticas 

Agrícolas, em que a maioria desses produtores que hoje estão aí radicalizando, exagerando a dose, 

foram beneficiados com financiamento de 15 anos para pagar armazém, com juros de 3,5% ao ano, 

Moderfrota, comprando tratores, enfim, buscando os mais diversos benefícios subsidiados e era esse 

governo que hoje aí está. 

Então, se a população decidiu, eu acho que cabe a nós aceitarmos e pararmos com 

essa radicalização. 

E, com todo respeito, Cattani, não vou aceitar mais essas provocações. 

(APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulo Araújo, depois 

Deputado Júlio Campos. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Rapaz, falar depois do Nininho, que falou com o 

coração e com muita vontade, é difícil. 

Mas, assim, também não poderia deixar de pedir a palavra aqui para reforçar o 

posicionamento do companheiro Deputado Nininho, senador Carlos Fávaro é um grande amigo, um 

grande parceiro, senador do Estado de Mato Grosso. 

Tive a oportunidade de trabalhar na coordenação do nosso querido companheiro 

senador Carlos Fávaro e sabemos, Deputado Barranco, Deputado Lúdio, que são do PT, e os demais 

companheiros, da luta, da briga que é dos estados, das bancadas para ter um ministro. 

E, graças a Deus, o Estado de Mato Grosso conseguiu emplacar o nosso 

companheiro senador Carlos Fávaro, nomeado ministro em uma das pastas mais importantes do 

Brasil, em especial para o Estado de Mato Grosso. 

Deputado Cattani é sempre um companheiro, gente boa, gente fina, até sugiro que 

Vossa Excelência retire esse pedido de requerimento, nós não precisamos disso, nós não precisamos 

disso, o que na verdade nós precisamos é aqui parabenizar o nosso senador, pedir que ele tenha força 

e condição de poder representar bem o Brasil e o Estado de onde ele é senador. 

O que nós deveríamos fazer aqui, todos os Deputados, é uma Moção de Aplausos 

ao ministro Carlos Fávaro, trazer o ministro Carlos Fávaro aqui para aparar essas arestas, para que 

ele tenha condições políticas, para que ele esteja forte lá no cargo dele, porque aqui é a casa dele, 

aqui é a casa do senador Carlos Fávaro, senador por mais quatro anos, ministro da Agricultura. É 

isto que o Parlamento deveria fazer: fazer uma Moção de Aplausos aqui, chamar o senador. 
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Então, Cattani, falando aqui com todo carinho do mundo para você: 

primeiramente, que não precisávamos nem está votando. Vossa Excelência pode aqui mesmo pedir 

para retirar esse requerimento, senão nós vamos formar fila aqui para votar contra esse 

requerimento, de forma desnecessária. 

Só peço a Vossa Excelência que só retire esse requerimento, não há necessidade 

neste momento de votarmos essa Moção de Repúdio ao nosso companheiro Carlos Fávaro. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Parlamentares, realmente o 

ilustre Deputado Cattani está apresentando seu voto de repúdio com relação ao senador Carlos 

Fávaro, nosso ministro da Agricultura. 

Eu acho que realmente... Vou colaborar com a palavra do Deputado Paulo, é 

necessário a pacificação deste País, a eleição passou, ninguém foi mais bolsonarista do que eu 

também, votei no meu ilustre colega de Câmara Federal, durante vários mandatos, Jair Messias 

Bolsonaro, em 2018 gastei dinheiro na sua candidatura, retornei o meu apoio durante o seu governo, 

retornei o meu apoio agora em 2022, mas perdemos, lamentavelmente. 

Se a urna eletrônica estava errada ou não, mas nós perdemos e o presidente Lula... 

Que também foi meu colega de constituinte em 88, com todos os defeitos, com todos os erros que 

ele tem, com todos os crimes que ele possa ter cometido, porque foi condenado pelo Judiciário 

algumas vezes. 

Mas está na hora de darmos um voto de credibilidade e ele, num gesto até de 

bondade, escolheu um mato-grossense para ocupar uma das mais importantes pastas, ligada ao 

Estado de Mato Grosso, que é a Agricultura. 

Mato Grosso, que é o maior produtor, é o estado de maior produção do País, tem a 

honra de ter um ministro de Estado, por isso acredito que neste momento fazer um voto de repúdio 

ao nosso conterrâneo, ao nosso, como diz, companheiro Carlos Fávaro, não tem sentido na nossa 

Assembleia. 

Nós temos que realmente, neste instante, apelar para que o Deputado Cattani, no 

seu gesto de inteligência, que é um dos Deputados brilhantes desta Casa, retire esse pedido para que 

não seja submetido a este Plenário. 

Se repudiarmos um homem que está ocupando um dos cargos mais importantes do 

Brasil neste momento... É o único mato-grossense agraciado, nós tivemos cinco, seis mato-

grossenses que chegaram a ministro de Estado, começamos com Joaquim Murtinho, que foi ministro 

da Fazenda, no tempo do Império, da Velha República. 

Depois, na Nova República, no governo já de Getúlio Vargas, nós tivemos o 

privilégio de ter o presidente Eurico Gaspar Dutra ministro da Guerra, hoje seria ministro da Defesa. 

Depois, nós tivemos o meu parente ilustre, o grande mato-grossense, o grande papa-banana Roberto 

de Oliveira Campos ministro do Planejamento e Coordenação-Geral no governo Castelo Branco. 

Depois, nós tivemos o privilégio ter o deputado Wilson Fadul... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais três minutos para o 

Deputado. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – ...do velho PTB, ministro da Saúde. Tivemos o 

privilégio de ter o brigadeiro Botelho, nosso parente também, ministro da Aeronáutica, parente do 

nosso Presidente, também papa-banana. 
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Tivemos o privilégio de ter Dante Martins de Oliveira, depois, ministro da 

Reforma Agrária. Há pouco tempo, tivemos o privilégio de ter o Blairo Maggi ministro da 

Agricultura; o Neri Geller, que assumiu como ministro. 

Então, quer dizer, poucos mato-grossenses, não dá 10 mato-grossenses nesses 300 

anos que tem Mato Grosso. 

Então, acho que neste momento nós temos que realmente fazer uma conciliação e 

fazer com que haja uma paz entre o ministro Fávaro e o próprio governador Mauro Mendes. 

Realmente, o Nininho foi muito feliz em dizer não que ele... Ele foi obrigado, 

praticamente, a sair do nosso grupo e ir apoiar a candidatura do presidente Lula, não tinha outra 

saída política em Mato Grosso, não teve espaço no nosso grupo político para ele estar do nosso lado 

na campanha passada. 

Então, Deputado Cattani, Vossa Excelência, que já é o Presidente da Comissão de 

Defesa dos Direitos Humanos desta Casa, tenha humanidade, retire esse documento. 

Um grande abraço. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, depois de tantas falas aqui que 

me antecederam, tenho que me manifestar também e o Deputado Júlio Campos já disse aqui que, na 

campanha, nas campanhas presidenciais últimas, ele estava em outro lado e hoje vem fazer aqui a 

defesa do ministro Fávaro. 

Em 2020, nas eleições suplementares ao Senado da República, fui candidato ao 

Senado pelo Partido dos Trabalhadores, alcancei 118 mil votos e concorri também com o Carlos 

Fávaro, no entanto assim é a democracia, nós estivemos enfileirados agora nas eleições 

presidenciais.  

E tenho aqui que testemunhar que o ministro Fávaro tem me surpreendido e vai 

surpreender muito ainda o Brasil e Mato Grosso, ele é muito inteligente, ele é muito capaz, ele tem 

conhecimento da pasta que ele ocupa. 

Ele está numa luta neste momento, está para apresentar a minuta da Medida 

Provisória para resolver a situação dos agricultores do Rio Grande do Sul, que estão sofrendo com 

uma seca muito intensa. 

Ele está na negociação com a China não só para reabertura de mercados mas 

também para licenciamento de plantas frigoríficas em todo o País, estará na comitiva com o 

presidente Lula no próximo dia 28 em visita à China, para reabertura e fortalecimento do comércio 

bilateral Brasil-China.  

Portanto, não é justo que esta Casa seja utilizada para ferir um senador da 

República, alguém que já prestou relevante serviço por onde passou aqui no Estado e que agora 

temos a oportunidade de tê-lo lá no Ministério da Agricultura para honrar esse nosso Estado de 

Mato Grosso. 

Quantos de outros 26 estados, Deputado Júlio Campos e Wilson Santos, gostariam 

de ter a oportunidade de ter lá no Ministério da Agricultura um representante seu e nós temos essa 

oportunidade, vamos aproveitá-la, vamos apoiá-lo, fortalecê-lo, para que Mato Grosso possa se 

sentir orgulhoso desse ministro, que orgulhará não só aqui mas também todo o nosso País. 

Portanto, peço também, gentilmente, aqui que o Deputado Cattani retire esse 

requerimento; caso não o faça, que os Deputados votem pela rejeição. 

Obrigado. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, é bom que essas coisas 

aconteçam, até porque quem gosta do ministro veio aqui e ele saiu desta Casa muito homenageado 

hoje. 
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Fico feliz por isso. Mas gostaria de dizer que também essas coisas são muito 

salutares para a Assembleia, que elas aconteçam, até para mostrar quem é quem e de que lado está 

quando um Deputado vem aqui e acusa todos os agricultores de serem ladrão de veneno, por 

exemplo, isso é muito salutar para esta Casa.  

Agora, eu quero, senhor Presidente, corrigir algumas coisas, os Deputados que 

falaram, tenho certeza, não leram nada do requerimento. 

Primeiro, senhor Presidente, não é uma nota de repúdio, não é um requerimento 

para uma Moção de Repúdio, é uma moção de desagravo, inclusive instruído pelo secretário desta 

Casa, o José Domingos, que é uma pessoa que sempre nos orienta, como nos orientou que deveria 

ser uma moção de desagravo. 

Essa moção de desagravo, senhor Presidente, não é para o ministro Carlos Fávaro, 

é para uma fala que o ministro fez quando uma pessoa, uma senhora que está com seu marido preso 

por se manifestar, e nada mais do que isso, chegou para ele e pediu que a ajudasse, que pelo menos 

desse notícia do seu marido. 

E essa senhora é daqui, mato-grossense, que está sem o seu esposo em casa, sem 

ter pelo menos notícia, como... Se o esposo dela fosse um traficante, Júlio, ele já estaria em casa, 

mas não é, ele é um manifestante, que deu a sua opinião, somente isso e nada mais. 

E o ministro sarcasticamente disse a ela, pediu a ela se o marido dela foi preso na 

igreja. Não, ele não foi preso na igreja, ele foi preso se manifestando, exercendo seu direito de 

liberdade, de livre manifestação, e a nossa moção de desagravo, não é uma moção de repúdio, é 

simplesmente por essa fala infeliz do ministro Carlos Fávaro. 

Então, senhor Presidente, repito aqui o que disse antes. Quando se fala sobre 

direitos humanos, doutor Júlio, quando o senhor fala sobre direitos humanos, é justamente por ser 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos que fiz essa moção de desagravo. 

Porque isso sim é perecer do direito humano daquelas pessoas, que, inclusive, 

passaram muito tempo num campo de concentração, onde 1.200 pessoas estavam com um único 

banheiro, onde foram maltratadas. 

Seja a quem for, isso são direitos humanos, por isso que fiz essa moção de 

desagravo. Se os senhores quiserem votar contra ela, os senhores são livres para isso, mas não vou 

retirar minha moção de desagravo à fala do ministro e não ao ministro. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Bom, pelo menos... Vou passar para o Wilson, mas antes quero colocar aqui para 

os Deputados uma coisa, aqui é a casa disso, é a casa do debate, das discussões e cada Deputado tem 

a sua liberdade, e o Deputado Cattani está certo nesse aspecto, de fazer as suas proposituras, é para 

isso que ele foi eleito Deputado e esta Casa, Wilson, como você sempre diz aqui, é o local dos 

debates, então que se façam os debates. 

Com você a palavra. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente Eduardo Botelho, colegas Deputados. 

Senhor Presidente, primeiro, quero dizer que o Deputado Cattani está correto, fiz 

questão de ler. Quando ele faz uma moção de desagravo, ele precisa dizer desagravo a quem, 

desagravo ao ministro? Ou desagravo à senhora que interpelou o ministro na entrevista na Rádio 

Vila Real? Quando você faz um desagravo é para tirar o agravo, se ele está desagravando o ministro, 

então está tirando o que do ministro. 

Governador Júlio Campos foi muito feliz aqui, nós somos um estado periférico e 

há poucas décadas Mato Grosso começa a tornar-se um estado interessante para o capital nacional e 

internacional. 
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Sempre fomos um estado periférico. Nomear um mato-grossense ministro de 

Estado era algo praticamente inacreditável, impossível e nós temos o privilégio de termos, o 

governo do presidente Lula iniciou com dois ministros de Mato Grosso, o Carlos Fávaro e o 

ministro quatro estrelas Júlio César de Arruda, ministro do Exército, que ficou apenas dois meses. 

Mas quero dizer a você, Cattani, que Vossa Excelência precisa, na minha 

concepção, ter mais critério com a sua assessoria, porque eu sei que muitas dessas Moções de 

Repúdio que Vossa Excelência apresenta não saem da sua cabeça. 

O convívio de Vossa Excelência conosco é um convívio amistoso, sempre 

educado, Vossa Excelência sempre se refere aos colegas de maneira urbana, educada, gentil, 

cavalheira, às vezes divergindo de maneira profunda, mas de forma elegante, correta. 

Já estou aqui no meu décimo mandato, fiz muitas coisas por corda de assessores 

que queriam ver o circo pegar fogo, eu poderia ter voltado a esta Casa com 50 mil votos se fizesse 

Oposição, como eu sei fazer. 

Mas preferi outro caminho, o de trazer a Unemat para Cuiabá e consegui, de 

colocar logo, logo nas prateleiras do SUS os remédios à base do canabidiol para os mais pobres, de 

impedir a extinção da Emater, da Empaer, de levar o asfalto para a Agrovila das Palmeiras, de levar 

o asfalto para Santo Antônio da Fartura... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS – ...obrigado, Presidente. 

Então, Deputado Cattani, nós temos uma média de idade aqui acima de 40 anos, a 

média dos 24 Parlamentares. 

Carlos Fávaro, em 60 dias, conseguiu articular com o presidente do BNDES, 

Aloizio Mercadante, e liberou 2,9 bilhões de reais para a agricultura em Mato Grosso, já está na 

fronte das negociações com a China, que é o grande parceiro comercial do Brasil e de Mato Grosso, 

oxalá... Deus nos livre de perder essa parceria com a China, uma economia primária, produtora de 

matéria-prima, está lá liderando uma negociação para salvar a economia gaúcha neste momento. 

Então, vamos evitar certas picuinhas, pensar grande, em Mato Grosso, e tirar o 

máximo do Ministério da Agricultura para o nosso Estado. 

Obrigado, Presidente. 

O Sr. Gilberto Cattani – Senhor Presidente, fui citado, pela Ordem, só para...  Não 

vai dar nem dez... 

O SR. WILSON SANTOS – ...só para complementar, o Deputado Cattani disse 

que o Deputado Nininho chamou todos os agricultores de ladrão de veneno, ele fez questão de dizer 

que não são todos, alguns, então não precisa nem o Deputado Nininho vir à tribuna. 

Eu quero... Já tinha anotado aqui, alguns. Então, Deputado Nininho em momento 

algum... Até porque também é agricultor, é produtor, em nenhum momento ele generalizou esse tipo 

de comportamento e os colegas Deputados são testemunhas dessa fala. 

Obrigado, Presidente. Obrigado, Deputado Cattani. 

O Sr. Gilberto Cattani – Obrigado o senhor, Deputado Wilson. 

Não tem necessidade de falar quantos são os agricultores; porque, assim como 

todos nós escutamos, a população mato-grossense, por meio da muito competente Assembleia 

Legislativa, da TV Assembleia, também assistiu, está tudo gravado. 

Só para deixar muito claro. O Deputado Wilson citou que tenho que ser criterioso 

com a minha assessoria, porque ele já andou pela cabeça da assessoria. Só quero deixar registrado 

aqui, senhor Presidente, que de tudo que faço sou responsável, e minha assessoria está total e 

inteiramente abaixo daquilo que decido e só faço aquilo que quero fazer. Só para deixar registrado. 

Obrigado, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... 

Então, em votação... Encerrada a discussão. Em votação o requerimento do 

Deputado Cattani. Aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. Quem for contra se 

manifeste. Com 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16... Só com o voto do Cattani 

contrário, então o requerimento foi rejeitado. 

Projeto de Lei nº 55/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Nininho, que altera 

a Lei nº 10.709, de 28 de junho de 2018, que dispõe sobre os fundos estaduais para o fomento da 

saúde pública em nível estadual nas hipóteses que especifica e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Quero discutir, Presidente Botelho e nobres 

Deputados. 

Desde já parabenizar aqui o Deputado Nininho, que propõe a alteração do repasse 

de recurso financeiro do FEEF. 

O que é o FEEF, Deputado Diego Guimarães e Deputado Júlio Campos? Foi um 

fundo que foi criado anos atrás para suprir a necessidade dos hospitais filantrópicos pelo déficit 

financeiro que esses hospitais apresentavam. 

Criou-se o FEEF, um fundo que subsidiava esse repasse de recursos financeiros 

aos municípios, Deputado Beto, para que os municípios pudessem, dentro do processo de 

contratualização, repassar esses recursos financeiros aos hospitais, Deputado Silvano. Esta era a 

lógica: eu repasso para você; como você tem contrato, Deputado Cattani, você repassa ao hospital. 

O que acontece? O Estado está em dia com os repasses aos municípios, esses 

hospitais estão espalhados pelos municípios, aqui em Cuiabá há vários hospitais, Rondonópolis, 

Pontes e Lacerda e outros municípios.  

Esses municípios recebem esses recursos financeiros. Lembrando, o repasse de 

recurso financeiro do FEEF não é atrelado à produção, porque a Assembleia e o Governo 

reconheceram que há um déficit financeiro desses hospitais. Quando você o atrela à produção, você 

está aumentando o déficit financeiro desses hospitais. 

Nós sabemos das brigas que tem, muito das vezes, do município com a unidade 

hospitalar, muito das vezes por questões políticas. O que esse projeto está propondo? Que o Estado 

– já que o Estado reconhece que é para pagamento de déficit financeiro da unidade hospitalar –

repasse diretamente esse recurso, dentro do mês, para a unidade hospitalar, para evitar justamente 

essas brigas. 

Aqui em Cuiabá, por exemplo, é dois, três, quatro meses de atraso aos hospitais; lá 

em Rondonópolis é briga da Santa Casa com o prefeito Zé do Pátio e assim por diante. Então, 

gostaria aqui muito que todos os Deputados pudessem votar a favor do projeto do Deputado 

Nininho. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, mais uma vez, quero aqui 

parabenizar o Deputado Nininho pela iniciativa. 

Esse projeto vem resolver um problema que se arrasta há muito tempo aqui no 

nosso Estado, principalmente... Quero citar aqui o caso de Rondonópolis, que tenho acompanhado 

mais de perto. 

A reclamação da diretoria da Santa Casa, a reclamação dos funcionários da Santa 

Casa do município de Rondonópolis... Porque todos nós sabemos da importância que tem os 
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hospitais filantrópicos. E esses hospitais dependem do que? Do repasse, principalmente, do Sistema 

Único de Saúde e do FEEF, que foi uma lei criada por esta Casa e foi renovada por este Parlamento. 

A maioria desses servidores precisam receber... A diretoria da Santa Casa de 

Rondonópolis precisa receber esse repasse para cumprir com os funcionários daquela entidade e, 

além disso, comprar insumos, Deputado Wilson Santos, comprar medicamento para manter em 

pleno funcionamento e atender ali os pacientes, principalmente as pessoas mais humildes ali do 

município de Rondonópolis, de todas as 19 cidades ali da região Sudeste. 

E, todo ano, essa mesma discussão entre a prefeitura, entre a Santa Casa de 

Rondonópolis, e não chegam a um acordo, o Governo do Estado tem feito a sua parte, tem feito o 

repasse, a população tem nos cobrado, a diretoria da Santa Casa tem nos cobrado para que nós 

possamos intervir junto à Secretaria Estadual de Saúde. 

Quando nós cobramos o Governo do Estado, quando nós cobramos o secretário de 

Saúde, o secretário mostra e comprova, Deputado Silvano, que ele está fazendo com a sua 

obrigação. E aí, está faltando quem cumprir com a sua obrigação? A prefeitura. 

Então, esse projeto do Deputado Nininho vem em boa hora para resolver essa 

situação. Sou um defensor desse projeto, porque é um pedido também dessa entidade, que é 

administrada de forma exemplar e com excelência lá no município de Rondonópolis. 

E quero aqui pedir o apoio dos colegas Deputados para que nós possamos aprovar 

esse projeto e já até peço ao nosso ex-governador, Presidente da CCJ, para que nós possamos já 

colocar, na próxima reunião, em pauta esse projeto e assim encaminhar para que o Governo possa 

sancionar e resolvermos essa celeuma de uma vez por todas.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, vim a esta tribuna para fazer justiça a 

Vossa Excelência. As diretorias dos hospitais filantrópicos, beneficentes sempre reclamaram de que 

o Estado viveu de costas para esses hospitais e, em boa parte, as reclamações encontram guarida. 

Durante a gestão do governador Pedro Taques, essa questão tomou um volume que 

obrigou o Governo a encontrar uma solução e Vossa Excelência, Deputado Eduardo Botelho, 

liderou essa discussão neste Parlamento e nos demais hospitais deste Estado. 

Sou testemunha da sua luta, da sua inteligência para construção junto ao governo 

Pedro Taques de uma lei que pudesse garantir aos hospitais beneficentes, aos hospitais filantrópicos 

uma fonte de recursos do Estado permanente e legal. 

E quero, agora, parabenizar o colega Deputado Nininho, que teve uma ideia 

fantástica, inteligentíssima, de cortar caminho. Esse dinheiro não tem necessidade de passar pelo 

crivo das prefeituras, que, muitas vezes, Deputado Alex Sandro, acabam utilizando esses recursos, 

desviam a finalidade deles e atrasam o repasse. No caso de Cuiabá, parece-me que está há mais de 

quatro meses sem fazer o repasse, sendo que esse dinheiro já entrou nos cofres da prefeitura. 

Então, esse é um reclamo antigo. Parabéns ao Deputado Nininho, tenho certeza de 

que essa matéria vai ser aprovada por unanimidade, nós vamos dar velocidade para que o dinheiro 

chegue à ponta, para atender quem precisa. 

Não podia deixar de registrar aqui, Deputado Eduardo Botelho, a sua participação 

decisiva, o autor intelectual dessa solução e que, agora, a proposta do Deputado Nininho vem para 

aprimorar a sua ideia, o seu trabalho nesta Casa. 

Parabéns, Deputado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson, o 

senhor é muito sábio e relembrar a história é sempre bom. (RISOS) 
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Mas, em relação a isso, acho que é uma solução que vai ajudar as prefeituras na 

verdade, porque Cuiabá teve um problema aqui com o Hospital de Câncer, nós tentamos de todos os 

jeitos, fomos lá, e fazia a gestão, e a prefeitura alegava que a Secretaria de Estado de Saúde, cada 

hora, cobrava algo diferente deles e para jogar a dificuldade... Que estava sendo eles que não 

estavam resolvendo. 

E ficava nesse jogo para lá, para cá, eu acho que agora vai acabar. Espero que 

agora... Só vejo elogio para a Secretaria de Estado, só não espero daqui uns dias estarem os hospitais 

batendo na porta aqui novamente dizendo que estão com problema com a secretaria. Acredito que, 

agora, não vai ter mais desculpa, né, Beto? Você como representante número 1... Ah, número 2 do 

Governo do Estado aqui. 

Então, encerrada a discussão. Em... Opa, sim, Deputado Carlos Avallone vai falar 

ainda... Ah, pensei que ele... 

 Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer da 

Comissão de Saúde, que foi favorável ao projeto, permaneçam como estão. Quem for contra se 

manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Nós vamos fazer uma Sessão em seguida, vou votar... 

O Sr. Nininho – Botelho, desculpa interromper, quero agradecer a todos os 

colegas. Com certeza, todos têm um vínculo muito forte com essas instituições que prestam esse 

grande serviço ao nosso Estado. 

Isso vai diminuir a burocracia, vai fazer com que o dinheiro chegue mais rápido e 

vai tirar um peso das costas do Governo, porque estou aqui, Botelho... Lá em Rondonópolis mesmo, 

há uma planilha em que a Santa Casa tem um X para receber e a justificativa é que o Governo não 

está passando o recurso. 

Tenho certeza de que o Governo está passando corretamente, e aí fica represado 

nas prefeituras e as instituições à mercê... E correndo e passando o pires para manter as portas 

abertas. 

Então, obrigado a todos os colegas Deputados e obrigado também, Deputado 

Botelho, nosso Presidente, que, atendendo um pedido, vai convocar a Sessão para aprovarmos em 2ª 

esse projeto importante para o Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, nós vamos... 

Em 1ª votação, PEC nº 8/2022 (PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 

Nº 8/2022, EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Carlos Avallone, que acrescenta os artigos 56-A e 

206-A à Constituição do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Ninguém para discutir, então peço para o Deputado Wilson Santos 

fazer a coleta dos votos da referida PEC. 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Pelo Bloco Assembleia Forte, 

senhor Presidente, solicito o voto do Deputado Dilmar Dal Bosco. Como vota o Deputado Dilmar 

Dal Bosco na PEC de autoria do Deputado Avallone? (PAUSA) 

Passamos ao Deputado Carlos Avallone, como vota? Vota SIM. Deputado 

Eduardo Botelho como vota?  

O SR. EDUARDO BOTELHO – Voto SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Deputado governador Júlio 

Campos como vota? 

O SR. JÚLIO CAMPOS – SIM. 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Deputado Sebastião Rezende 

como vota? (PAUSA) Deputado Sebastião Rezende como vota? (PAUSA) Deputado Paulo Araújo 

como vota?  

O SR. PAULO ARAÚJO – A favor. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Deputado Paulo Araújo a favor, 

SIM. 

Deputado Beto Dois a Um como vota? SIM. 

Bloco Movimento Democrático Brasileiro: Deputado Dr. João como vota? SIM. 

Deputado Juca do Guaraná? Vota SIM. Deputado Silvano Amaral? Vota SIM. Deputado Thiago 

Silva? Vota SIM. 

Bloco Experiência e Trabalho: Deputado Lúdio Cabral? SIM. Valdir Barranco? 

O SR. VALDIR BARRANCO – SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – SIM. 

Wilson Santos, SIM. Nininho? Deputado Diego Guimarães? 

Bloco Direita Democrática: Deputado Elizeu Nascimento? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Voto SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Vota SIM. 

Faissal? (PAUSA) Deputado Faissal como vota? (PAUSA) Deputado Cláudio 

Ferreira como vota? Deputado Gilberto Cattani como vota? Vota SIM. 

Bloco Parlamentar Unidos: Dr. Eugênio como vota? Vota SIM. Max Russi? 

(PAUSA) Deputado Max Russi como vota? (PAUSA) Deputado Fábio Tardin “Fabinho” como 

vota? Vota SIM. Deputado Alex Sandro? Vota SIM. 

Segunda chamada, senhor Presidente. 

Deputado Dilmar Dal Bosco como vota? (PAUSA) Deputado Dilmar Dal Bosco 

como vota? Ausente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não, Dilmar está aqui, Wilson. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Voto SIM. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Vota SIM, confirmado o voto 

SIM do Dilmar Dal Bosco. 

Deputado Sebastião Rezende como vota? (PAUSA) Deputado Sebastião Rezende 

como vota? Não vota, ausente. Deputado Faissal Calil como vota? (PAUSA) Deputado Faissal Calil, 

em segunda chamada, como vota? Ausente. Deputado Max Russi como vota? (PAUSA) Deputado 

Max Russi como vota? Em segunda chamada, ausente.  

Encerrada a votação, senhor Presidente. 

Com 21 votos SIM e 3 ausências, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 21 votos SIM, está 

aprovada a PEC. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 80/2019, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre as 

normas para divulgação das taxas de juros do comércio nas vendas a prazo e no crédito ao 

consumidor, em redação final. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 7/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que altera o disposto no art. 64 da Lei nº 11.955 (DE 9 DE DEZEMBRO DE 2022), que dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2023. O parecer é favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 237/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

dispõe sobre o exercício da profissão de bacharel em Optometria e dá outras providências. O parecer 

é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1, acatando também a Emenda nº 1 ao Substitutivo.  

Em discussão... Concedo vista ao Deputado Dr. João José, por cinco dias. 

Projeto de Lei nº 742/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que cria a política estadual de incentivo à agricultura de precisão, visando maior eficiência na 

aplicação de recursos e insumos de produção, de forma a diminuir o desperdício na produção, 

aumentar a produtividade, a lucratividade e a garantir a sustentabilidade ambiental. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 838/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a divulgação dos dados dos conselhos estaduais na página oficial do Governo do 

Estado de Mato Grosso e da Assembleia Legislativa na internet. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 1.187/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que estabelece a obrigatoriedade de as concessionárias dos serviços públicos (RELACIONADOS) 

oferecerem opção de pagamento por cartão de débito e/ou crédito (ANTES DA SUSPENSÃO DO 

SERVIÇO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, prejudicando o Projeto de Lei nº 728/2021. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 1.274/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir 

Barranco, que estabelece obrigações aos estabelecimentos comerciais do ramo alimentício e às 

pessoas jurídicas responsáveis por aplicativos de entrega de alimentos (NO ESTADO DE MATO 

GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... 

O Sr. Diego Guimarães – Senhor Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Diego 

Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Gostaria de pedir vista do referido projeto, por 

gentileza. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo vista de cinco dias ao 

Deputado Diego Guimarães. 

Projeto de Lei nº 55/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que proíbe a prática de brigas – rinhas – de cães no Estado de Mato Grosso. Os pareceres são 

favoráveis da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais, bem como da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação acatando o Substitutivo Integral nº 1. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Eu achava que isso já era proibido. 
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Projeto de Lei nº 689/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre o abandono afetivo de idosos no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 916/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre o pagamento de meia-entrada nos pontos turísticos no Estado de Mato Grosso. Os 

pareceres são favoráveis da Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, 

Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso e da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação nós termos do Substitutivo Integral nº 1, prejudicando a Emenda nº 1. 

Em discussão... 

O Sr. Diego Guimarães – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Diego 

Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Senhor Presidente, cumprimentando Dr. João, 

autor da propositura, vou pedir vista também desse projeto, e justifico até em respeito ao Dr. João e 

à presença dele no plenário. 

Não cheguei a aprofundar no projeto, mas me parece que também ele trata da 

meia-entrada em pontos turísticos, ainda que forem privados. 

Sei que há legislação federal já tratando dessas pautas, só quero dar uma analisada 

para que possamos nos posicionar de forma tranquila, nem precisarei de cinco dias, semana que vem 

volta à pauta. Obrigado, Dr. João. 

Obrigado, senhor Presidente, peço vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo vista de cinco dias ao 

Deputado Diego Guimarães. 

Projeto de Lei nº 151/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

institui o selo “Pantanal Sustentável”. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, em 2ª votação. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, quero aproveitar essa matéria que toca no 

Pantanal para propor a Vossa Excelência que nos libere, senhor Presidente, há uma audiência com a 

ministra Marina Silva para que nós consigamos incluir o Pantanal nesse Fundo Amazônia, que o 

fundo passe a ser fundo Amazônia/Pantanal. 

É muito dinheiro que está vindo para o Fundo Amazônia. Só a Noruega sinaliza 3 

bilhões de reais; Alemanha, 1 bilhão de reais... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. WILSON SANTOS.) 

O SR. WILSON SANTOS – ...em dólares, né? 

E agora os Estados Unidos, para começar, vão iniciar a participação no fundo com 

50 milhões de dólares. E para o Pantanal zero, Pantanal zero, depois que pega fogo, animal 

queimando, morrendo, todo mundo começa aí a lembrar que existe o Pantanal. 

Que nós façamos uma força tarefa, sob a liderança do Presidente Botelho, para que 

solicitemos à ministra Marina Silva uma audiência com os 24 Deputados Estaduais, para nós 

solicitarmos a inclusão do Pantanal no Fundo Amazônia. Porque, agora, vem muito dinheiro para a 

Amazônia, vem muita grana para a Amazônia. 

E parabéns ao Dr. João por esse projeto. Hoje, aqui, a Ordem do Dia foi 

praticamente só matérias de autoria de Vossa Excelência, Vossa Excelência voltou muito embalado, 

os seus quase 70 mil votos o tornaram um exímio legislador. 
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Parabéns! Nós vamos votar pelo selo. 

O Sr. Carlos Avallone – Para discutir, Presidente. Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado 

Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Primeiro, quero me solidarizar tanto ao Dr. João 

quanto ao Deputado Wilson na sugestão, inclusive, do Fundo Amazônia. 

Quero lembrar que o Pantanal sofreu todas essas queimadas que aconteceram há 

dois anos e todo mundo colocou – eu vi isso na mídia diversas vezes, Deputado Wilson – que foi 

causado por falta da Amazônia... Vinha não sei o que por cima, é uma estrada de umidade e que isso 

não estava acontecendo e tal, então cuidar... O Pantanal sofreu porque isso não aconteceu na 

Amazônia. 

Então, nada mais do que justo que tenhamos investimentos no Pantanal também e 

a necessidade de que isso aconteça aqui, então quero só parabenizar ao Deputado João e à fala do 

Deputado Wilson. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam o parecer da Comissão permaneçam como estão. Quem for 

contra se manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 237/2021 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 327/2021”, EM 2ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que institui o Código Sinal de Vida no âmbito do Estado 

de Mato Grosso, visando o combate e a prevenção à violência contra a pessoa em condição de 

vulnerabilidade. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 685/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a criação de serviço virtual de informação às famílias com parente internado com 

doenças infectocontagiosas em hospitais públicos, (PRIVADOS OU DE CAMPANHA SEDIADOS 

NO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 958/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. João, que determina a afixação, em caráter permanente, no acesso principal dos edifícios 

públicos pertencentes à Administração Pública Estadual, de todos os documentos e alvarás, 

comprovando o atendimento às normas de segurança (DE USO E DE FUNCIONAMENTO). O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 1.216/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir 

Barranco, que proíbe a utilização de animais para desenvolvimento, experimento e teste de produtos 

de limpeza (NO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 433/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que dispõe sobre a veiculação de propagandas de conscientização (DA SOCIEDADE CIVIL 

MATO-GROSSENSE) sobre pacientes portadores de fibromialgia (E DEMAIS DOENÇAS 
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CRÔNICAS CORRELATAS). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou dar um tempo aqui para a 

Comissão de Constituição e Justiça fazer uma reunião, nós vamos encerrar a Sessão e convocar 

outra Sessão logo em seguida, então em cinco minutos nós retornaremos, convoco para outra Sessão 

Ordinária. 

Não havendo mais nada a ser votado, declaro encerrada a Sessão e convoco para 

Sessão Ordinária dentro de cinco minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.)  

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO 

BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A 

UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ, SILVANO AMARAL E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO 

- LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E NININHO; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - DIEGO GUIMARÃES, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO 

FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTAR UNIDOS - DR. EUGÊNIO, 

MAX RUSSI, FABINHO E ALEX SANDRO.) 

 

 

 

Revisada por: 

- Eunice José de Souza; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 


